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Tamaño de la muestra

Realizado por Temas a los que se refiere

FICHA TÉCNICA 
COLOMBIA

Centro Nacional de 
Consultoría S.A. y Ensamble XL

Percepción de la minería 
en Colombia Población general, directivos de 

empresas mineras, autoridades de 
gobierno y trabajadores de empresas 
mineras mayores de 18 años en Colombia

Población Objetivo

Encargada por
Jaime Arteaga y Asociados

Personas naturales de 18 años o más

Período (2022)
25 de enero - 29 de abril 

Personas
en total

2.443
Directivos
mineros

275 Autoridades
gobierno

263
Trabajadores

mineros

2.739

1.050 en municipios mineros
1.393 en municipios no-mineros

81 Autoridades Mineras
94 Autoridades Locales

88 Ambientales y de Control

38 preguntas

Preguntas formuladas

Encuesta
telefónica

Técnica de recolección

Online



Grupos
Encuestados

Autoridades
de gobierno

Directivos de 
empresas mineras

Opinión Pública 
de municipios
NO mineros

Opinión Pública 
de municipios 
mineros

Trabajadores
de empresas 
mineras

263 funcionarios 275 directivos 1.393 personas 1.050 personas 2.739 trabajadores



C1
Cumplimiento de
las reglas



56% 54%
59% 61% 63%

67%
60%

76%

14%
19%

22% 22% 22% 23% 25%

32%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Autoridades de Gobierno

Directivos

¿Qué tan satisfecho está usted con el cumplimiento de las reglas por parte de las empresas mineras?

¿Qué tan satisfechos están con el cumplimiento
de las reglas por parte de las empresas mineras? 

Autoridades Directivos

%TTB: Muy satisfecho + Satisfecho



74% 78%
85% 85% 81% 79%

84%

36% 39% 37% 38%
43% 43%

52%

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Autoridades de Gobierno

Directivos

¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones…

¿Las empresas mineras están comprometidas 
con el respeto de los derechos humanos?

Autoridades Directivos

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo



83%

Trabajadores

Trabajadores de empresas mineras que creen que 
estas están comprometidas con el respeto de los 
derechos humanos

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes 
afirmaciones de la empresa en la que trabaja?

%TTB: 
Totalmente 

de acuerdo + 
De acuerdo



42%

55% 55%

33%
38% 37%

2020 2021 2022

NO-mineros Mineros

36%

49%
45%

31%
38% 35%

2020 2021 2022

Colombianos que consideran que las 
Empresas Mineras…

Municipios NO minerosMunicipios mineros

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?

Respetan los Derechos Humanos Sus operaciones cumplen con la ley

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo



C2
Contribución
al Desarrollo



2 0 2 2

2 0 2 1

2 0 2 0

40%

30%

25%

Autoridades

¿Qué tan satisfechos están las autoridades 
de gobierno con la contribución al desarrollo 
por parte de las empresas mineras?

Qué tan satisfecho está usted con: %TTB: Muy satisfecho + Satisfecho



¿Qué tan de acuerdo están los colombianos con 
que es posible hacer una minería que beneficie a 
las comunidades?

NO-mineros Mineros

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones?

78%

76%

81%
85%

80%

86% 88% 87%

78%

79%

79%
83%

77%
81% 83% 82%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Municipios NO-minerosMunicipios mineros

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo



El sector que más aporta a las comunidades 
donde trabaja… 

NO-mineros Mineros

23%

22%

16%

10%

7%

4%

4%

3%

1%

2022 Minero
25%

23%

14%

9%

7%

5%

4%

5%

2%

6%

2021

10%

3%

15%

31%

16%

12%

4%

7%

2%

2%

8%

2022 NO-minero 2021
4%

16%

31%

14%

11%

5%

6%

3%

2%

8%

De los siguientes sectores, ¿cuál considera usted que es el que más aporta donde trabaja?

Base: Total Encuestados (Real) 1.050 1.025

Base: Total Encuestados (Exp.) 4.871 4.707

Base: Total Encuestados (Real) 1.393 1.377

Base: Total Encuestados (Exp.) 24.050 23.513

Minería

Comercio

Agricola

Construcción

Ganadero

Turismo

Petróleo y gas

Bancario

Industria

No sabe / No responde



¿Cuál considera que es el principal aporte de la 
industria minera a los municipios?

43%

18%

11%

9%

7%

6%

2%

2%

1%

2022 Directivos
43%

16%

11%

12%

5%

5%

3%

2%

3%

2%

2021

0%

35%

18%

15%

14%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

Empleo

Compra de bienes y servicios locales

Crecimiento del comercio local

Infraestructura vial

Educación

Salud

Vivienda y servicios públicos

Ninguno

Programas de protección ambiental

No sabe / No responde

2022 Autoridades 2021
33%

17%

11%

12%

4%

5%

5%

1%

5%

4%

Autoridades Directivos

46%

18%

13%

9%

5%

6%

1%

1%

1%

1%

2020 2021
34%

13%

11%

12%

1%

5%

3%

2%

10%

6%



Colombianos que consideran que las 
empresas mineras…

NO-mineros Mineros

Son fuente de empleo para el municipio/región

70%
76%

78%

69%
72% 71%

Municipios NO minerosMunicipios mineros

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

2020 2021 2022 2020 2021 2022



El sector que más invierte en responsabilidad social…
NO-mineros Mineros

18%

11%

9%

9%

9%

8%

5%

4%

3%

2022 Minero
20%

13%

6%

9%

11%

9%

4%

3%

4%

21%

2021

24%

7%

15%

6%

15%

10%

9%

8%

5%

3%

22%

Minería

Construcción

Comercio

Industria

Petróleo y Gas

Turismo

Bancario

Ganadero

Agricola

No sabe / No responde

2022 NO-minero 2021
6%

16%

7%

13%

11%

7%

8%

7%

4%

21%

Base: Total Encuestados (Real) 1.050 1.025

Base: Total Encuestados (Exp.) 4.871 4.707

Base: Total Encuestados (Real) 1.393 1.377

Base: Total Encuestados (Exp.) 24.050 23.513

De los siguientes sectores, ¿cuál considera usted que es el que más invierte en responsabilidad social?



Colombianos que consideran que las 
empresas mineras…

NO-mineros Mineros

Están comprometidas con el progreso de las comunidades 

44%

52% 53%

36% 37% 37%

Municipios NO minerosMunicipios mineros

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo

2020 2021 2022 2020 2021 2022



Trabajadores

Conversaciones de los trabajadores de empresas 
mineras sobre la contribución de sus empresas 

Por lo que usted sabe o cree, cuando los trabajadores de su empresa hablan acerca de ella con: amigos, 
conocidos, familiares, etc., ¿cuáles aspectos se destacan positivamente, negativamente o no se 
destacan en esas conversaciones?

94% 90% 88%

78%

95%

92%
83%

72% 75%
84%

2018 2019 2020 2021 2022

El empleo
que genera

Contribución con el
desarrollo del país

%TTB: Muy positivo + Positivo



Autoridades

¿Qué tan satisfechos están las autoridades de gobierno con 
la forma en que ha funcionado el sistema general de regalías

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

50%

25%

25%

35%
34%

24%
30% 30%

34%
40%

Qué tan satisfecho está usted con:

%TTB: Muy satisfecho + Satisfecho



¿A dónde creen los colombianos que va la plata 
de las regalías que genera la minería?

NO-mineros Mineros

¿A dónde cree Ud. que va la plata de las regalías que  genera la minería? 

30%

21%

14%

7%

7%

6%

5%

2%

2%

2022 Minero
31%

21%

14%

5%

6%

6%

4%

-

1%

17%

2021

20%

36%

17%

11%

6%

4%

5%

3%

4%

2%

19%

Corrupción / Sobornos / 
Se la roban / Políticos

Al municipio

Entidades gubernamentales

Inversión Social

Educación

Infraestructura

Exploración minera

Otros países

Salud

No sabe / No responde

2022 NO-minero 2021
34%

18%

12%

6%

4%

4%

3%

1%

-

17%



C3
Compromiso
con el entorno



¿Las empresas mineras están comprometidas 
con el medio ambiente?

Autoridades Directivos

Autoridades de GobiernoDirectivos

76%
83%

87% 84%
75% 74%

80%

36%
32%

36%
32% 34% 34% 33%

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones…

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo



74%

62%

72%
75%

68%

79% 77%
81%

71%

69%

68%
72%

68%
72% 70% 72%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

¿Qué tan de acuerdo están los colombianos en que es 
posible hacer una minería amigable con el medio ambiente?

Municipios NO-minerosMunicipios mineros

¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones…

NO-mineros Mineros

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo



69%
66%

71%
77%

70%

79% 80% 80%

70%
66%

67%
72%

67%

73% 73% 75%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

¿Qué tan de acuerdo están los colombianos en que es 
posible hacer una minería socialmente responsable?

NO-mineros Mineros

Municipios NO-minerosMunicipios mineros

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo



NO-mineros Mineros

Colombianos que consideran que las 
Empresas Mineras…

Municipios NO minerosMunicipios mineros

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?

Son respetuosas de la cultura y
tradición de su región

Previenen los impactos negativos
de su operación 

33%

43%
40%

26%
30%

27%

2020 2021 2022

47%

55%
58%

36%
39% 39%

2020 2021 2022

%TTB: Totalmente de acuerdo + De acuerdo



C4
Credibilidad en
sus conversaciones



NO-mineros Mineros

Colombianos que tienen una imagen 
positiva de la minería para el país

2015 2017 20182016 2019 2021 20222020

75% 64% 60% 61% 56% 63% 64% 64%

Municipios NO mineros

2015 2017 20182016 2019 2021 20222020

73% 54% 63% 62% 62% 68% 71% 74%

Municipios mineros

% Respondieron SÍ



36% 36%
41%

44% 44% 44%

54%

28% 30%

20%

27% 25%

35%
41%

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Autoridades de Gobierno

Directivos

Qué tan satisfecho está usted con:

¿Qué tan satisfecho está usted con la comunicación 
entre el gobierno y las empresas mineras?

Autoridades Directivos



NO-mineros Mineros

Colombianos que consideran que las 
empresas mineras…

34%

44% 43%

25%
29% 30%

2020 2021 2022

Municipios NO minerosMunicipios mineros

La información que
suministran es creíble 

Tiene canales de comunicación y diálogo 
permanente con las comunidades 

34%

43% 43%

27%
32%

29%

2020 2021 2022

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?



23% 21% 23%
29% 29%

35%

41% 41%

19% 20%
16%

25%
21% 21%

26% 27%

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

NO-mineros Mineros

¿Qué tanta confianza tienen los 
colombianos en las empresas mineras?

Municipios NO minerosMunicipios mineros

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones sobre las empresas mineras?



Gracias


